
1.Παρουσίαση του Ελληνικού 

Δικτύου Γυναικών Ευρώπης  

Το Δίκτυο Γυναικών Ευρώπης είναι μία γυναικεία οργάνωση, Σωματείο μη κερδοσκοπικό, 
που στην Ελλάδα ξεκίνησε από μια ομάδα γυναικών στην Αθήνα, το 1980. Λειτουργεί  
γύρω από τα θέματα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων από το 1983 σε Ευρωπαϊκό επίπεδο 
συνδεομένων οργανώσεων και με καταστατικό στην Ελλάδα από το 1991. Είναι 
ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Λόμπυ Γυναικών, του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά της 
Φτώχειας και του Ευρωπαϊκού Αντιρατσιστικού Δικτύου, με πολύχρονη παρουσία στα 
Διοικητικά Συμβούλια των οργανώσεων αυτών και συμμετοχές σε διεθνή φόρα.  

Εστιάζει στην ενδυνάμωση, ισότιμη κοινωνική συμμετοχή και ανάπτυξη κάθε ατόμου με 
ιδιαίτερη προσέγγιση στις γυναίκες που είναι κοινωνικά αποκλεισμένες.  

Παρακολουθεί και δημιουργεί δράσεις πάνω στα θέματα ισότητας και αποκατάστασης 
ατόμων που έχουν υποστεί διακρίσεις : 

 Στην Ελλάδα, όσο αφορά άμεση στήριξη Γραμμή ΣΟΣ Δίπλα σου 2109700814, με 
ψυχολογική, νομική και κοινωνική στήριξη, 24/7 μέρες, για τη στήριξη θυμάτων βίας 
αλλά και θυτών που θέλουν στήριξη για επανένταξη. 

 Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο από πλευράς νομοθετικών ρυθμίσεων και 

  Σε Διεθνές επίπεδο από πλευράς στήριξης κατά της κακοποίησης, σκλαβιάς  κι 
εκμετάλλευσης μετακινουμένων ατόμων, ιδιαίτερα γυναικών και ανηλίκων. 

Μέλη του Δικτύου είναι γυναίκες και ομάδες γυναικών που δραστηριοποιούνται πάνω στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα των δύο φύλων. Οι εθελοντές που 
δραστηριοποιούνται  είναι άνδρες και γυναίκες που στηρίζουν την πρόληψη και την 
καταπολέμηση της ανισότητας. 

 



 



ΔΡΑΣΕΙΣ : Οι δράσεις εστιάζουν στην καταπολέμηση ης βίας και του αποκλεισμού, μέσα από 
εκπαίδευση/ επιμόρφωση, στήριξη ευάλωτων ατόμων και συμμετοχικές δράσεις για 
θεσμούς για μια κοινωνία ισότητας 

1. Για μια ζωή χωρίς βία 

Η βία είναι βασικός ανασταλτικός παράγοντας ενάντια στην προσωπική και κοινωνική ανάπτυξη. Η βία 
όμως δεν είναι προσωπικό θέμα μιας γυναίκας, ενός παιδιού, ενός ηλικιωμένου. Όταν μας καλεί 
σε βοήθεια κάποιο άτομο που έχει ράμματα στο κεφάλι, δυο παιδάκια τρομοκρατημένα και 
καθόλου χρήματα δικά της-ακόμα κι αν κερδίζει δικά της χρήματα ίσως δεν την αφήνουν να τα 
διαχειρίζεται- το θέμα αφορά όλους μας, κάθε συνάνθρωπο, αφορά την πολιτεία που επιτρέπει ή 
αγνοεί την ταπείνωση και την κακομεταχείριση των γυναικών, επιτρέποντας την ανισότητα και τις 
στερεότυπες αντιλήψεις περί ‘ανώτερων’ και ‘κατώτερων’ ανθρώπων. Τέτοιες κλήσεις έχουμε 
τέσσερις με πέντε κάθε μέρα, από όλη την Ελλάδα. 

Μέλημά μας είναι λοιπόν μεταξύ άλλων η καταγραφή των προβλημάτων βίας και αποκλεισμού και  

η δημιουργία εργαλείων ευαισθητοποίησης, αποδόμισης στερεοτύπων κι εκπαίδευσης.  

Το Δ.Γ.Ε. έχει σαν περιεχόμενο της δράσης του κατά της βίας τρεις παραμέτρους δράσεων: 

 

o Την προστασία θύματος και στήριξη, καθώς και ψυχολογική και κοινωνική αποκατάσταση 

o Την πρόληψη, αποκλιμάκωση συγκρούσεων και αποκατάσταση σχέσεων των δύο φύλων και 
διαπροσωπικών οικογενειακών ή ευρύτερων σχέσεων , μέσω εκπαίδευσης/ επιμόρφωσης 
εθελοντών, επαγγελματιών και ατόμων που χρειάζονται βοήθεια. 

o Την δημιουργία προτάσεων για το Νομικό και Θεσμικό πλαίσιο, έτσι ώστε να μειωθεί το 
φαινόμενο της βίας και να βελτιωθούν οι ανθρώπινες σχέσεις και το αίσθημα ασφάλειας. 

 



 



Γραμμές ΣΟΣ, ένας δείκτης του κοινωνικού αποκλεισμού 

στην Ελλάδα 

Το Δίκτυο Γυναικών Ευρώπης- λειτουργεί από το 2003, καθημερινά για όλη την 
Ελλάδα, την γραμμή ΣΟΣ ‘Δίπλα σου’,  χωρίς κόστος για τα άτομα που μας 
καλούν .Υποστηρίζεται μόνο από εθελόντριες κι εθελοντές με συναφείς 
ειδικότητες. 

Λειτουργεί επίσης, Επιμορφωτικά Προγράμματα εθελοντών και επαγγελματιών 
και τέλος την Τράπεζα Εθελοντικού Χρόνου που πλαισιώνουν την κοινωνική 
επανένταξη και δημιουργούν αλληλεγγύη κατά του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Ποιοι και πως χειρίζονται την στήριξη θυμάτων  

Οι τηλεφωνήτριες, το προσωπικό και οι εθελόντριες που στηρίζουν την γραμμή 
έχουν επιμορφωθεί σε δεξιότητες διαπροσωπικής επικοινωνίας από την 
εποπτεύουσα ψυχολόγο για τουλάχιστον 50 ώρες και έχουν αναλάβει 
καθήκοντα ως απαντητές στις κλήσεις αφού συνεργαστούν για αρκετό 
διάστημα με ήδη έμπειρα άτομα, με εποπτείες ψυχολόγων. 

Το εκτεταμένο εθελοντικό δίκτυο πλαισιώνει τις δράσεις μας σε συνεχή 
επικοινωνία με τα στελέχη των δομών μας.  

Η Γραμμή ΣΟΣ έχει διαχειριστεί 20.000 περιστατικά οικογενειών και γυναικών, 
από 25 περιοχές της Ελλάδας.   

Τα ανήλικα παιδιά που εμπλέκονται, είναι πολλαπλάσια.  

 

 



2. Συνεργασία με τους θεσμούς  

Το ΕΔΓΕ έχει συμβάλλει σε όλες τις διεργασίες από την δεκαετία του 80 και 

ιδιαίτερα σε σχέση με την δημιουργία Ευρωπαϊκών Οδηγιών  για την ισότητα. 

που ψηφίστηκαν ως Ελληνική νομοθεσία Επίσης ανήκει στις οργανώσεις 

που συνεργάζονται για την καταπολέμηση της σωματεμπορίας και την 

βελτίωση του νομικού και θεσμικού πλαισίου για την καταπολέμηση κάθε 

μορφής σκλαβιάς και σεξουαλικής εκμετάλλευσης ευάλωτων ομάδων. 

Παρακολουθεί επίσης το ΕΔΓΕ τα δικαιώματα των μειονοτήτων και των 

προσφύγων και μεταναστών, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την προστασία της 

γυναίκας, των ανηλίκων και των ευάλωτων ατόμων. 

Συνεργαζόμαστε και παρακολουθούμε ως πολίτες την αποτελεσματικότητα 

νόμων και  δράσεων των Υπουργείων Εσωτερικών, Εξωτερικών, Παιδείας, 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, 

ιδιαίτερα σε συνεργασία με τις Γενικές Γραμματείες Ισότητας και Νέας Γενιάς, 

με βουλευτές κι Ευρωβουλευτές καθώς επίσης και με την Τοπική 

αυτοδιοίκηση, με Δήμους, Κοινότητες και Νομαρχίες σε όλη τη χώρα. Τέλος 

είμαστε σε άμεση επικοινωνία και συνεργασία με θεσμούς όπως τον 

Συνήγορο του Πολίτη, με συλλόγους δικηγόρων και εκπαιδευτικών καθώς 

και με όσους κοινωνικούς φορείς κι οργανώσεις έχουν κοινωνικούς στόχους 

για Ανθρώπινα Δικαιώματα, Δικαιώματα του Πολίτη και ισότητα.   



3. Επιμόρφωση εθελοντών και στελεχών 

Ποιούς Εκπαιδεύουμε 

Εθελοντές, στελέχη του ΔΓΕ αλλά και άλλων Υπηρεσιών και ενώσεων, 

ιδιαίτερα όσους ασχολούνται με Ανθρώπινα Δικαιώματα και στηρίζουν 

θύματα βίας 

•  Νέους 

•  Γυναίκες, ιδιαίτερα όσες απειλούνται με κοινωνικό αποκλεισμό 

•  Εκπροσώπους Οργανώσεων 

•  Ευαίσθητες Ομάδες (Μετανάστες/Πρόσφυγες) 

•  Επαγγελματίες που συμμετέχουν στην δημόσια εικόνα της βίας,   

•    π.χ. Εκπαιδευτικούς, Στελέχη Υπουργείων, Δημοσιογράφους 

• Παιδιά σε σχολεία που μας προσκαλούν, σε υποδειγματικές 

διδασκαλίες 

 

 



 



Θεματικές Ενότητες Επιμορφωτικών Σεμιναρίων 
 

Ανθρώπινα Δικαιώματα: Γενικά 

o Γνώση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

o Παιδιά και ασφαλή σπίτια και σχολεία. Συμμετοχικότητα. 

o Υγεία, σε συνεργασία με γιατρούς 

o Ο ρόλος των ΜΜΕ, σε συνεργασία με δημοσιογράφους 

o Ενδυνάμωση μεταναστών, μειονοτήτων  και προσφύγων. Αντιμετώπιση  

   οικογενειακής βίας σε διαφορετικές κοινότητες 

 

Διαφυλικές Σχέσεις 

o Αντίληψη του κοινωνικού φύλου, ταυτότητα 

o Βία στην οικογένεια 

o Διαχείριση συγκρούσεων στην οικογένεια 

 

Πρόληψη, Αποκλιμάκωση και Διαχείριση  Συγκρούσεων γενικότερα 

o Επανόρθωση τραυματικών εμπειριών, αντοχή σε τραύματα 

o Διαπραγμάτευση 

o Προσδιορισμός προσωπικών ορίων 

o Διαμεσολάβηση/ Διαμεσολαβητές, από την σχολική ηλικία. 
 



Πρόληψη βίας, συνεργασίες με την εκπαίδευση 

 



Συμμετοχή στις δράσεις μας 

• Ατομικά 

Με απλή αίτηση μπορεί να γίνεται μέλη (γυναίκες), εθελοντές (άνδρες και γυναίκες) ή να 
γραφτείτε στην Τράπεζα Ελεύθερου Χρόνου. Αιτήσεις υπάρχουν στα γραφεία μας και 
η συνδρομή για μέλη είναι 5 Ευρώ το μήνα ή 50 τον χρόνο. Ποσά άνω των εκατό 
ευρώ εκπίπτουν στην εφορία, ως δωρεές. 

• Επαγγελματίες 

Το ΔΓΕ χρειάζεται διαρκώς εθελοντές, νέους επιστήμονες  επαγγελματίες στους οποίους 
προσφέρει εμπειρία διαχείρισης θεμάτων κοινωνικού αποκλεισμού. Προσφέροντας  
για την στήριξη κοινωνικά αποκλεισμένων ατόμων, πχ άστεγων, μονογονεϊκών 
οικογενειών, ατόμων με αναπηρίες που συντηρούν οικογένεια, αποκτούν πολύ 
μεγάλη πείρα όχι μόνο στην ειδικότητά τους αλλά σε συνεργασία με άλλες ειδικότητες. 

• Επιχειρήσεις 

Συμμετέχετε ως οικονομικοί χορηγοί δράσεων του ΔΓΕ, μέσα από προϊόντα ή παροχές 
υπηρεσιών, για παράδειγμα, διαφημίζοντας ότι  για κάθε μονάδα προϊόντος ένα ευρώ 
πηγαίνει στην υποστήριξη του ξενώνα μας. Με τον τρόπο αυτό προωθείτε το έργο 
μας και παράλληλα το κοινωνικό προφίλ  της επιχείρησής σας σε πελάτες και 
συνεργάτες σας . Αναζητούμε επίσης παροχές σε είδος από ιατρεία, κλινικές, 
εμπορικές επιχειρήσεις, για στήριξη οικογενειών που προσπαθούν να κάνουν μια νέα 
αρχή. 

 

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2109700814, 6933407044, nroubani@gmail.com 


